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Parlamentünk munkarendje.
Debreczon, április 19.

A szabadelvű párt elnöke br. Pod- 
maniczky Frigyes érdekes sorokban emlé­
kezik meg parlamentünk munkarendjéről. 
Báró Podmaniczky a munka embere. Kora 
ifjúságától kezdve dolgozik kitartással a 
politikai élet rögös utján.

Ép ezért érdekelhet mindenkit a sza­
badelvű párt legfőbb intézőjének és elnö­
kének nyilatkozata, melyet parlamentünk 
munkarendjéről megirt.

Mindazon kevés, a mit mondandó 
leszek, csakis egyéni véleményem kifolyá­
sául tekintendő, a mely véleményem lehet 
hibás, lehet a kormány vagy a szabad­
elvű párt intenczióinak meg nem felelő s 
mint ilyen a papiroskosárba juttatandó ; 
— de daczára ezen eshetőségnek, mégis 
köteles vagyok bevallani, hogy igénytelen 
véleményem nem sugalmazott, de egyes- 
egyedül a tapasztalatokon nyugvó eszméim 
és elveim kifolyása.

Valamely parlament munkarendjének 
megállapítása nem csekély feladat; — 
mert ily alkalomkor tekintetbe veendő sok 
mindenféle körülmény, de tekintetbe ve­
endő különösen azon előterjesztések elvi 
s gyakorlati irányzata, a mely előterjesz­
tések egymásutánját megállapítani czélsze- 
rüen akarjuk.

Evek hosszú során át, az egyházi-,

illetőleg vallásügyi reformok és az évek­
kel ezelőtt félbenmaradt közigazgatás álla­
mosításának kérdése képezték parlamen­
tünk azon nagy akczióját. a melyek mel­
lett a többi kérdés mind másodrendű, 
mind háttérbe szorul. —■ Ezt természetes­
nek fogják találni mindazok, a kik a mai 
államélet egészséges fejlődésének alapját 
egy igazságos, gyors és olcsó közigazga­
tásban s a vallási s erkölcsi élet, a tár­
sadalom minden rétegeire kiható erősbö- 
désének s a valódi felebaráti szeretet a 
békés egymás mellett való megélhetésének 
előmozdítását s meggyökeresitését minde- 
nekfelett kívánatosnak s üdvösnek tartják.

Ha valamikor, úgy éppen a jelen idő­
szakban kell ez irányban erélyesen s te­
vékenyen hatnunk, ha társadalmi rendünk 
jövendőbeli biztonságára mindazt akarjuk 
kivívni, a mit az emberiség általános java 
s a mit a hazánk s államunk jövőjének 
biztosítása kötelességünkké teszen.

De eme általam, itt fentebb említett 
két kérdés, — noha mindkettő egy és 
ugyanazon nagy czél és irány elérését s 
biztosítását czélozza, — egymástól eltérő 
indokokból indulván ki, keli, hogy a tár­
sadalom különféle rétegeire, különféle ha­
tást is idézzen elő.

A közigazgatás államosítása, elsősor­
ban a mindennapi élet egy fő szükségle­
tét kell, hogy teljesítse, mert valamely 
országban rendszer, a műveltségnek s

pallérosodásnak megfelelő állapotok nem 
fejlődhetnek ki, — ha az élet mindennapi 
biztonsági, rendészeti, közegészségi s gaz­
dasági érdekei lehetőleg biztosítva nin­
csenek.

Természetes, hogy ezen kérdések 
megnyugvásteljes rendezése s megoldása, 
rendkívüli nagy fontossággal bir az ország 
politikai egészséges fejlődésére s biztosí­
tására.

A közigazgatás államosításával szem­
ben a vallásügyi reformok kérdése, az 
emberek beléletét, vallási érzületét, a kép­
zelt szerelem és szeretet fázisait érinti, — 
amennyiben sz emberek egy nagy része, 
szerencsére nem a többség, az évek óta 
tartó féktelen izgatás következtében, nem 
akarja s nem tudja átlátni azt: hogy­
hogy éppen ezen vallási reformok kér­
dése, az életbe átültetvén azok s kiragad- 

I tatván a lelketlen izgatok kezeiből, vannak 
hivatva arra, hogy a most laza vallási s 
erkölcsi érzületet őt illető magasabb polczra 
segítsék s ne engedjék azt, a mint most 
történik, hogy a vallás az indulatok s 

! meggondolatlan tettek s eljárás orvoslásá­
nak eszközlése czéljából, egy áruvá s ke­
reskedelmi czikké alacsonyittassék le.

De ezen vallásügyi reform kérdések 
megoldása s az életbe való átültetése a 
végrehajtás segélyével, roppant horderővel 
bir politikai tekintetben is, mert végre va- 
lahára egy kérdésben megállapítja a min-
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Ina : Pozsonyi Gábor.
Özvegy Asztalos Mihályné az alacsony 

bérénához ment s beszédbe egyeledett a szom­
szédos udvarban motozkáló Fogarasinéval :

— Úgy bizony — jegy zó meg nyugodt 
hangon — megyek, még ma lesz a napja . . 
nem halasztóm már tovább, felkeresem az én 
fiam uramat. Vár, régóta vár. Tudom nem le­
szek terhére, mert jó fiú, nagyon jó fiú az én 
Péterem ! Meg is segítette a jóságos Isten. - 
Vele engemet is . . . Arra kérem kegyelme­
det, drága szomszédasszony: nézne át hébo- 
korba az udvaromba, hogy az a semmirevaló 
Boris megeteti itatja e a lábas jószágokat. ? 
Szárazság is vagyon, vájjon megöntözi e a 
véleményeket ? . . . Én mindenhatóm milye­
nek is ezek a mai leányok ! Ha az ember ki­
teszi a lábát az utczára, mindjárt a legények 
után leskelődnek. Mos. is — bizonyos vagyok 
felőle — a füzesben kóborog .... Az előbb 
láttám arra menni Bodrog Gyurkát.

Csakugyan, a füzes felől halk leányne­
vetés hallatszott, mire Asztaiosné fejcsóválva 
méltatlankodott:

— Nem megmondtam, nem megmond­
tam ?

A többi gondolatait csak úgy magában 
morogta el. Azután ismét felvette a megsza­
kított beszódfonalat :

— Hát lesz olyan jó, édes szomszédasz- 
sz<my, áttekint ?

— Csak legyen nyugodt. Minden rend­
ben lesz. Ügyelek én mindenre jól.

— Az Isten is megáldja érte.
— Csak arra kérem, szomszédasszony, 

mondaná meg a tekintetes fia urának, hogy 
él még Fogarasiné is.

— Meg . . . bizony hogy is ne emlékez­
ném meg róla ?

Asztaiosné eképpen megnyugtatva betért 
a házba, hogy összeszedje amit magával visz 
a nagy útra. Budapestre. Mert bizony nem 
lehet oda csak úgy elindulni Nagyon messze 
van az Krasznafalvától i

Az udvart már kora hajnalon reiidbe- 
hozta, a mi igen nem sok dolgot adóit neki, 
de ha elmegy nem mondhassa senki, hogy 
úgy hagyok itthon mindent, mintha szökött 
volna.

Két keresztbe fektetett szalmaszál nem 
sok, de annyi sem szúrt szemet sehol, még a 
csűr tájékán sem, ahol pedig minden áldott 
éjjel megült vagy másfél tuezat szárnyas jó­
szág, olyan tyúkok, amiknek a nevét sem 
tudták, csak csudájára jártak faluszerte, meg 
olyan réczék. amik kétszer akkorára is meg­
nőnek, mint a többi közönségesek — Ezeknek 
a magját is az ő drága fia küldötte. Úgy is 
szerette őket, hogy még ! Nem adott volna 
belőlük három pengő forintért sem egyet, pe­
dig az már csak nagyon sok pénz egv tyúkért 
egy szegény asszony almáriumában. Több az, 
mint a Károlyi grótnak harmincz forint - 
talán még annál is több ! ■ _• •

Asztaiosné, a hogy elvégezte a pakolást, 
kiült a tomaczra. Nem akart már semmiféle 
munkába sem fogni : úgy is nemsokára meg­

jön a Sánta Gyuri szekere s beviszi a városba 
a gőzös masinához.

Elgondolkozott, elábrándozott magában a 
fiáról, a városról ahova megy s a melyről azt 
mondja a plébános ur, hogy olyan szép az — 
szebb mint a tündérkirályfi városa is 1 . . .

— Adj Isten ! — riasztá fel álmodozá­
sából egyik tűzről pattant menyecske hangja.
— Hát mint hallom, a fiához leszen útja ? 
Nagy öröme vagyon e miatt.

— Van is, bizony van, lelkem — felelte 
szívélyes hangon a néni. — Levelet irt a lel­
kem fiam esmóg ... itt van ... azt Írja, 
hogy most már okvetlenül muszáj felkeresni 
. . . Olvassa komámasszony, olvassa.

Ezzel egy kendősarkából gondosan ösz- 
szehajlógatott levelet nyújtott oda s áhítattal 
leste a hatást, amit az ő fiának a levele elő 
idéz.

— El kell menni ! el kell menni hozzá !
— erősité a menyecske is.

— Hogy ne mennék ! hogy ne!. . . nem 
szógyenli az, hogy szegónyi állapottal van az 
édesanyja, Áldott jó szive van neki ; de meg 
is segíti őt az Ur ezután is.

Így válaszolt Asztaiosné s két ránczos 
szeméből örömkönyek futottak alá gondosan 
vasalt kötényére . . .

A távolból szekórzörgés hallatszott. Asz- 
talosné mindjárt tudta, hogy az ö érte jön. 
Igaza is volt . . . Felült a pokróczczal lebo­
ntott szalmazsupra s útban voltak Nagy Ká­
roly felé.

* *
Egy hétre az elmondottak után Aszta- 

losnó hazaérkezett a fővárosból. Barátságosan 
köszöntették a falubeliek, bizonyos tisztelettel
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dennemü ,allíSWekeZeteknek a törvényaeniieuiu ------ -- , tani. Az említett 170,000 drb fegyvert nem
előtti egyenlőségét, a mely kérdés > egyszerre a jövő évben, hanem reszletszailita-

h"ínthan sokban rendelik meg és az 1896-iki szállítási
r . X   ' - ~ „ Al 1 o Ír \ 7. fi 1111*.

tárgyaltak és ma végleg meg fognak állapi­

képen való megoldása a mi hazánkban 
egy eléggé föl nem becsülhető nagy vív­
mánynak mondható.

S itt aztán e két nagyfontossagu tör­
vény összeér végeredményeiben, mert mind­
kettő hivatva van oly iránynak vetni meg 
alapját, a mely a haza ügyei szeren­
csés megoldásának főfő emeltyűjét ké-
pezendi. ,

Mindezekután már bátrán kimond­
hatom szerény véleményemet parlamentünk 
munkarendjét illetőleg, amely egyszciüen 
odakulminál, hogy mindaddig amig a vallás­
ügyi reformkérdések véglegesen letárgyalva 
s végrehajtva nincsenek — nem volna 
megindítandó a közigazgatás államosításá­
nak kérdése a parlament kebelében.

Természetesen az én szerény véle­
ményem az, hogy ezen felfogásom ki 
nem zárja annak lehetőségét, hogy, a köz

»OKuau iouucim ---; " , .
részletet már meg is állapítottak- Az a mr, 
hogy ezeket a fegyvereket kizárólag a steyer

állásának ezredik évfordulóját a legfényeseb­
ben megünnepeljük.

Páratlanul áll a magyar nemzet az eu­
rópai népesaládok közt. Egyik sem tekinthet 
vissza oly hosszú, oly dicső múltra, mint a

uugy Ü&ÖÄ.OI a lVgJ V öl ---- D -
és nem a magyar tegyvergyarban is rende," 
nék, nem felel meg a valóságnak es habar 
ezt a kérdést a közös miniszteri értekezlete­
ken nem fejtegették, a mennyiben a megren­
delés kizárólag a közös hadügyminiszter dolga, 
mégis illetékes oldalról vett értesüléseink 
alapján kijelenthetjük, hogy a magyar kor­
mány a fegyvereknek a steyeri fegyvergyar- 
ban való kizárólagos rendeléséhez sohasem 
járulna hozzá. A delegácziókat, mint most mar 
végleg meg van állapítva, junius ho o-ikére 
Pécsbe hívják össze.

Magyar m'niszterek Becsben Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter és Lukács László 
pénzügyminiszter, mint Pécsből telegrafaljak, 
ott ma délelőtt hosszasabban tanácskoztak 
egymással. A tanácskozás tárgya valószínűleg 
a Déli Vasút kérdése volt. Ezt az ügyet az 
osztrák miniszterekkel a holnapi nap íolya

nem zárja annait le.ieiosegm, ■ jm-ayogjak megbeszélni. Báró" Jósika Samu,
igazgatás államosítására vonatkozó javas j Liakács László és Dániel Ernő miniszterek 
latok a bizottságokban leendő tárgyalása ma (jélelőtt 11 órakor báró Bánffy Dezső mi- 
meg ne kezdethessék, mert az ily nagy- j niszterelnöknél értekezletre gyűltek A ma-
fontosságú kérdések előzetes megértetése, gyár miniszterek ma gróf Kálnokyhos ebedre
megismertetése s az ezek körüli eszme- Mv.t.lo..k- Bare Banff, mm,»terelnek es
csere, — a parlamenti tárgyalásokat meg­
előzőleg, szerény véleményem, szerint csakis 
hasznára válhatik az ügynek.

minisztertársai a holnapi napot még Pécsben 
fogják tölteni.

A legújabb képviselő. Kossuth Ferencz 
mandátuma már be van nyújtva a képviselő- 

■ ház elnökségéhez, Justh Gyula és Hentaller 
Lajos képviselők vitték el a megbízólevélül 
szolgáló választási jegyzőkönyvet a ház el- 

Közös miniszteri tanácskozások, A közös nö^.j irodájába. Az elnök a háznak e hó
első 23-án tartandó ülésében.fogja a megbízóleve­

let bemutatni.
miniszteri értekezleteket, a melyeken 
sorban a közös hadsereg és a tengerészet 
1896-iki költségvetését megállapítottak, ma 
délután 2 órakor ö felsége elnöklete alatt a 
Hofburgban folytatják és be is fejezik. A | 
tiszti létszám szaporítása, a tábori zászlóaljak ! 
altiszti lóállományának emelése, a rendkívüli j ___
költségvetés néhány tételének kiadási tobb_ i azon büszke tudattól, hogy nemzetünk ezer év

“mn,i‘C««bb »•« bírja már « . »é„ ha»,. KI ne Isiké- 
költséget okoznak, melyet tegnap behatóan sedne azon eszméért, hogy Magyaroszag tenn-

A millenium megünneplése.
Kinek a szive nem dobogna lelkesen

vették körül még a módosabb asszonyok is, 
mint olyat aki világot látott.

Meg sem pihenhetett még, mikor Foga- 
rasiné betoppant hozzá, égve a kíváncsiság- 
tói. Asztalosáé pedig elbeszélt mindent, min­
dent 1 Ha két szája lett volna is, tudott volna 
miről beszélni.

Az ő drága fia a nagy nagy vasutház- 
ban várt reá. Megölelte, összecsókolta vén ar- 
czát, mely alatt megeredtek mindkettőjük sze­
meinek könyei, aztán hintóba ültette s úgy 
mentek el oda, ahol ő lakik.

— Hát szeretik a lelkemet ? — kérdé 
kevés szünet múlva a szomszédasszony.

— Oh, de mennyire, ha tudná ! Nem le- ...... -
hét azt elmondani, hogy milyen tisztességben • dani. 
vagyon az én fiam! Gazdag urakhoz jár, az ! 
nagy, ékes, palotás házaikba. Mindenfelé sze­
retik, tisztelik . . . De ért is hozzá a fiam.
Mert nem olyan fiú az lelkem, hogy ne ér­
tene. Olyan annak a beszéde, mint a lépes 
méz, a ruháját pesti szabó csinálja remekbe, 
a topánkáját pesti suszter, nem olyan ordinä­
re varga, mint a mi Máltás kománk. Hiszen 
ő is megcsinálná szegény jó szívvel, 
nem tanult olyan fáj in munkát

Töviról-hegyire mindent elbeszélt az öz­
vegy asszony, a mi csak megmaradt emléke­
zetében,

Asztalosáénak azonban eszébe jutott va­
lami

Behívatta hát a szomszédasszonyt a — 
szobába

Emlékszik e reá, — kérdezte Fogarasi- 
nét, — hogy egyszer beszélgettünk, hogy men­
nyire szeremé ő a király lakását látni.

— Félve meg is mondtam ezt a 
nak. —

— Hiszen ez nagyon könnyen 
szólott Péter s elindultunk ... No a mit meg 
ott láttam, azt már el sem tudtam mon

szobája ! . . . Vagy hiszi, vagy se szomszéd­
asszony, de négy szobája vagyon a fiamnak ! j 

— Uram Isten ! négy szobája ? ! I
— Négy szobája. Es mind a négyet csak 

ő lakta ... A Makláry uraságok vagyonosak, 
úgy e — nobát nekik sincs különb szobájuk. 
Aranyrámás képok vannak a falon, a földjén 
meg drága takarók, hogy nem is hallatszik 
mikor az ember rálép. A székek meg olyan 
puhák, lelkem, mintha párnára ülne.

— Hm, hm 1 — csodálkozott egyre Fo- 
garasiné.

— Biz’ igen ! Ilyen nagy módban van az 
én fiam.

Forgott velem a világ ! Es szinte 
megköszöntem, mikor kijöttünk onnan. Aztán 
a király kertjében járkálgattunk. Mindenfelől 
levett kalappal köszöntek az en fiamnak, nagy 
urak, hogy szinte restellettem mellette az én 
egyszerűségemet.

— Ugyan mit gondol ?
— . . Hát egyszer odamegy a virágok

de hát és néhány szálát, letépett belőlük. Azt mondta: 
A ztán a! tegye el édes anyám emlékbe s valahányszor 

rá fog nézni, mindig eszébe jut a fia.“ . . . 
Eltettem. Nem azért, mintha nem volna min­
dig az eszemben, hanem mert ez a király 
kertjéből való.

Es Asztalosné a tükörről elfonnyadt vi­
rágokat szedett le. Kivett belőlük egy szálat 
s oda nyújtotta Fogarasinénak.

— Ezt kelmédnek adom ! jól őrizze meg. 
Az én lelkem fiamtól való.

Fogarasiné pedig áhítattal nézte az el­
száradt virágszálat, gondosan keszkenőjébe 
fogta, mintha az ö durva kezével megsértené 
azt s két könycsepp hulott ki szeméből.

magyar nemzet. Egyiknek sincs ezeréves ál­
lam élete, mint a magyarnak. Igaz ugyan, 
hogy vannak Európában olyan nemzetek, me­
lyek már régebben itt laknak, de sokkal ké­
sőbb tömörültek néptörzsökből nemzetté, de 
sokkal későbben alkottak államéletet, mint a
magyar. ,

Németország például csak e szazad 7-dik
évtizedében tudott egyesülni, addig is létezett 
ugyan német nép, léteztek apró német tarto­
mányok, de Németország és a nemzet mind­
össze két évtized óta létezik. Egyedül 
Anglia az, melynek alkotmányos állam-élete 
megközelíti időtartamra nézve a miénket, — 
de a többi államok mini új, fiatal alakulások 
a mi ős államunk mellett.

Régi országok összedőltek, hatalmas 
trónok összeroskadtak, új országok keletkez­
tek, uj uralkodó családok emelkedtek hatalomra 
ezer év alatt: egyedül M igyarország volt azon 
szikla, melyen az idők hullám -csapása meg­
tört. A hullám olykor-olykor elboritással fe­
nyegette, zúgott, a fergeteg harsonája, mely a 
kislelküek előtt úgy tűnt föl, mint a végítélet 
trombitája, — de a magyar nemzet mindig 
raegkúzdött a viharral, s ha olykor-olykor 
csüggedni látszott is annál nagyobb erővel 
kék fel ismét, s a veszély nagyságával egyen­
lő arányban nőtt bátorsága.

Ezer év története sok dicső tettről beszél.
A honfoglaló ősök, a kalandvágyó vezé­

rek, kik rettegésben tartották Európát, s be­
zúzták Byzancz érezkapuját. Szent László le- 
gendaszerü alakja, a mohi puszta halottjai, a 
török- és osztrák verő Hunyadi ik, a Ennyiek, 
a szabadsághősök hosszú sora; mindannyian 
kiemelkedő alakjai nemcsak a magyar, de a 
világtörténelemnek is. Emlékük n?m ismeri az 
elmúlást, nevük nem ismerik az enyészetet.

Büszkén dobog fel a szív, ha az átélt 
ezer óv történetére visszapillantunk. S a mai 
kor nemzedéke, melynek azon szerencse jutott 
osztályrészül, hogy Magyarország fennállásá­
nak ezredik évfordulóját megünnepelheti, — 
büszkén hivatkozhatik a nagy világ előtt 
őseire, kik e hazát szerezték és feltartották, 
s teljes joggal remélheti, hogy a magyar 
nemzet egyáltalában nem játszotta még el 

fiam- politikai szereplését, sőt az ezredéves múlt 
í termékeny talajából fakad ki számára a szebb, 

mesy 1 dicsőbb jövő virága.
Ha volt valaha nemzetnek oka öröm- 

ünnepet ülni, úgy nekünk van erre okunk. 
Ilyen nemzeti ünnep még nem volt a világon. 
Ünnepre készül egész Magyarország s örö­
münkben bizonyosan osztani fognak azon né­
pek is, melyek nemzetünk dicső múltja iránt 
tisztelettel s jelen törekvéseink iránt rokon- 
szenvvel viseltetnek.

Az ezeréves jubileum kérdése napiren 10 
került. Kormány, vármegyék, városok, intéze­
tek stb. foglalkoznak vele, sőt az ünnep ily 
egyes részeire vonatkozólag tervek is vannak 
már forgalomban. Az ünnepélyek legnagyobb 
szabású része a Budapesten rendezendő kiállí­
tás, mely bemutatja Magyarország haladásai 
a külföld előtt.

Nemcsak a fővárosnak, hanem minden 
vidéki városnak és községnek egyenként kü- 
lön-külön meg kell tartania a nemzeti ünne­
pet. Be kell oltani a haza minden polgárának 
szivébe azon tudatot, hogy olyan országnak a 
fia, mely ország ezer óv viharával küzdött

$
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már meg. Ha e tudat mint égő evangélium 
elterjed a szivekben, olyan felemelő hatása 
lesz annak, hogy többé nem «kad oly kislelkü 
közöttünk, aki kétségbe vonná nemzeti aspi- 
ráczióink jogosultságát.

Külföld.
A földrengés. Laibach, ápr. 18. A község 

tanács 10.1000 forintot szavazott meg az ín­
ségbe jutott lakosság közt való szétosztásra 
és további 10,000 forintot a szükség barakkok 
építésére. Mint most kiderült a házak alig 2 
%-a maradt sértetlen. A lebontási és kijaví­
tási munkálatokat már megkezdték, de nincs tiszteletnek örvendve, 
elég munkaerő, úgy, hogy a külföldről kell 
munkásokat szerezni. Az iskolában addig szü­
netel a tanítás, a mig az iskolahelyiségek ki- 
fogástanságát egy bizottság meg nem vizsgál­
ja és kielégítőnek találja. A déli pályaudva­
ron 290, az államvasuti pályaudvaron 290 ko­
csi áll, a melyek hajlékul szolgálnak. — Teg­
nap éjjel ismét két gyengébb lökést éreztek.

Bécs, ápr. 13. A krajnai és karinthiai 
reichsrathi képviselők kezdeményezésére a 
kormány a földrengés által sújtott lakosság 
számára sególyakcziót fog megin­
dítani.

Brüsszel, április 18. Az a hir, hogy Bel­
giumban földrengés volt alaptalan. — Tegnap 
Brüsszelben erős vihar és egy óráig tartó zá­
poreső volt.

Meré.iylet Faure ellen. Páris, ápr. A Petit 
Journal, állítólag illetékes forrásból arról ér­
tesül, hogy a rendőrség azt a hirt nyerte, — 
hogy egy közveszélyes anarkista, a kinek esnf 
neve Petit Bordeaux, Londonból elutazott, — 
hogy Havreben a köztársasági elnök ellen 
merényletet kövessen el.

Ä tengeri kikötők és határállomások ren­
dőrbiztosai ez irányban állítólag utasításokat 
kaptak.

A japán-kínai béke London, ápr. 18. A 
'limesnek jelentik Sanghajból, hogy a japánok 
vonakodnak a békekötést közhírré tenni., mi­
előtt a béke nincs ratifikálva. — Hong-Kongi 
távirat szerint Formosónak a japánok részére 
való átengedése, elégedetlevséget szült az itt 
lakó angoloknál. A kínai katonák megöléssel 
fenyegetik parancsnokaikat, ha a szigetet át­
adják a jspánonak.

London, ápr. 18. A Times jelenti Köbé­
ből : Az a hir, hogy a japán békealkudozók 
leszállították követeléseiket, nagy izgatottsá­
got idézett elő. Tokióban hét lap megjelené­
sét egyelőre betiltották. Rövid idő alatt csá­
szári rendelet fog közzé tétetni, a mely szi­
gorú rendszabályokkal sújtja azokat, a kik a 
kormány eljárását rosszalják.

New-York, ápr. ápr. 18. Tientsinből ide­
érkezett távirat szerint a japánok Port Art- 
hurt csak bizonyos számú évenátíogják meg- 
szálva tartani. Ézáltal ki fogják kerülni az 
európaiak beavatkozását.

gának onnan táviratilag jelentették — agyon­
verték U j vári Jánost is, a házi ezred ba­
káját, apjával együtt.

== Nagy idők tanúja. Amigó József nyu­
galmazott rendőrbiztos és a 48-as szabadság- 
harezot vitézül átküzdött őrmester április hó 
17-én életének 66. évében Nagyváradon meg­
halt. Elhunytál nagy rokonság gyászolja
Amigó József a szabadságharcz idején Len 
gyelországban csász. huszár strázsamester volt 
s a háború kitörésekor egész szakaszá­
val lovastól és podgyászostól Magyaror­
szágba szökött, éppen Debreczenbe 
és innen Nagyváradra, hol a honvédekhez 
csatlakozott. Itt is maradt a harez után és 
itt érte a halál késő öregségben általános

az a haj, ugyan az a szem ! Es szegény nő­
nek szó nélkül kell tűrni minden szeszélyét, 
mert ha nem, akkor jaj neked feleség, jaj 
nappal, jaj éjszaka . . . Tűrhetetlen helyzet, 
kietlen élet, melynek egy kis rendezvous-oáza 
sincs. Pompás gondolat . . . férjem eléggé 
vakká van téve, megyek és Írok Gézának, 
hogy ... (a férj bejön, minek eredménye 
csók és csók lesz ; a szellemek énekelnek, 
hogy nincs e kornak Juvenálja I)

Elleste : Robin.

= Panasz egy lelkész ellen. A munkácsi 
püspökhöz, Jós aláírással feljelentés érkezett 
II.-Dorogról a húsvéti ünnepeken Újhelyi 
A. dorogi lelkész ellen, melyben őt az anya- 
könyvvezetés körüli mulasztásokkal és vá­
dakkal terhelik. A püspök azonnal intézke­
dett a vádak ügyében.

= Kirabolt dada. H.-Dorogon husvét éj­
jelén az ottani gvermekmenház óvósnőjót 
kirabolták s egyéb lopnivaló hiányá­
ban összes füstölt hús készletétől megfosztot­
ták. Mint Nánásról értesülünk a csendőrség 
ügyes fogással a tetteseket Bába János lám- 
pagyujtogató Pap Károly menházi felügyelő 
őr és ennek neje személyében kézre kerítette 
és letartóztatta. A vizsgálatot több betörés 
ismeretlen tetteseire vonatkozólag is eredmé­
nyesen kiterjesztették.

Megyei és vidéki hírek.
— Uj egylet Bihar községben temetke­

zési egylet alakult, mely e hó 12-én tartotta 
meg alakuló közgyűlését. Ez alkalommal meg­
választották diszelnökül Szőke József községi 

jegyzőt, elnöknek Rópássi Mihály m jár. ut- 
biztos, alelnöknek Albert János, pénztárnok­
nak ifj Méhes Lajos, jegyzőjének Toperczer 
Gyula segédjegyző. Az egyletnek már 300 nal 
több tagja van.

— Ut csuszamlíis A nagy szalont» 
tenke — belényesi útvonalon a 10-ik számú 
hídnál az 5—6 klmtr fák között levő úttes­
ten 110 méter hosszúságban a Hollód vize 
annyira eláztatta az országút alapját, hogy az 
úttest leroskadt s a közlekedés csak a bevá­
gott hegyoldalon történ k. , ,

— Hymen. Kovács Ákos, ermihaly- 
falvai fiatal, tevékeny kereskedő f. hó löén 
jegye zte el dr. Horpáczk y, k.-fólegyhazi 
orvos kedves és müveit leányát : Lujza 
kisasszonyt.

egyházán veres 
ez a

DEBRECZENl ELET.
Modern családi jelenet.

Egyik szobában a férj, a másikban a nő elmélkedik. —

Férj : Megunja az ember még az éle­
tét is, ha házas ... ah ! boldog legénykorom 
aranyozott sugáru fényes mivoltja elborultál ! 
Kalandjaimnak féket vet e családi tűzhely 1 
Mit ! családi tűzhely ? Fázom. Egy csicsergő 
asszony, ki mindig a nyakamon lóg vékony 
karjaival, unalmas mindig egyet hajtogatni: 
kedves, aranyos Lizi, ezt napjában százszor 
elmondani, ugyanannyiszor megpecsételni . . . 
nagyon fád mulatság, akár csak a hivatalos 
teendők. Valóságos rubrika, rovat az asszony, 
mit ki kell tölteni, de megrovancsolni nem 
szabad, mert akkor sir, jajgat, durczáskodik, 
akaratoskodik. Végre is pár nap múlva még 
nagyobb rubrika lesz, kitölteni nem lehet. 
Feleség, feleség . . • hiszen jó vo.na, csak 
mindennap más-más volna. Elvégre igaza van 
a latinnak „varietás delectat“, ha megházaso­
dik az ember, legföljebb annyiban varietas az 
asszony, hogy most egy uj ruha kell neki, 
holnap egy kalap, holnapután egy legyező.... 
slb. Fizess ! Fizess bolond férj csak azért, 
hogy mindennap el kelljen mondanod, aranyos 
Lizi, kis feleség . . . Átkozott gondolatok ! 
Az én Lizimre még se szólhatok : hű, aranyos, 
kis feleség. Maga a megtestesült 
nem gonosz rubrika Ő csak az ón 
rubrikám és ez nagy nyereség . . 
megcsókolni a Lizit!

Feleség: Megunja a nő még az éle­
tét is, ha férjhez megy ! ... ah 1 boldog le­
ány korom udvarlókkal teljes fénye elmúltál. 
Az udvarlóknak féket vet a zsarnok férj . . . 
Mit 1 férj • . • fázom ! Egy mogorva férj, ki 
mindig azt szeretné, ha a nyakában csüngnék, 
százszor kell mondani neki aranyos, kedves 
Károlykám, no és még meg is kell csókolni, 
hogy elhigyje, hogy c-ak őt szeretem . • ■ • 
fád mulatság, akárcsak zárdában volnék. Va­
lóságos hóhér a férj, ki a szegény asszonyt 
kinpadra feszit! mindig. Hiszen jó volna a 
férj, csak mindennap más más volna, de min

SPORT.
S3 Lóverseny. Szükséges tudnivalók a 

folyó hó 20. és 21-iki itteni lóversenyekről. — 
Atotalisateur vezetését a verse­
nyek mindkét napján mostan is K. Császár 
Ferenez ur a „Magyar LovaregyleV totalisa- 
teur igazgatója teljesíti. Ezen versenyek alatt 
(szombaton és vasárnap) a totalisateur 
két 2 forintos és két 5 forintos pénztárral a 
gyepen felállított helyiségben fog működni. — 
A gyepre (tehát a nyergelő-istállóhoz 
is) egyedül részvényes és tribune 
előtti térre szóló belépti jegygyei lehet menni, 
de azért a sikversenypályán való 
közlekedésre a tribune előtti térre szóló jegy­
gyei bírók feljogosítva nincsenek. — A to­
talisateur bódéhoz a gyepről egye­
nesen, mig a páholy- és zártszék-helyekről a 
tribune épületet kívülről megkerülve lehet 
jutni. — Helyárak a versenyekre vo­
natkozó falragaszok és versenysorozatban rész­
letesen hirdetve vannak. Belépti jegyek és 
versenysorozatok, mint már előbb is közöltük, 
Szent Királyi Tivadar ur müipar-áruk keres­
kedésében (városháza alatt) válthatók. — 
Kellemetlenségek elkerülése végett felkóretik 
a versenyben résztvevő közönség, hogy be­
lépti jegyeit láthatólag hordani szíveskedjék.
_ A versenyek kezdete mindenkor
délután pontosan 2 órakor. — Hideg ételek­
ről és hűsítőkről a Bika szálloda vendéglőse 
fog gondoskodni — A helyi vaspálya 
vonatai (a hatvan-utezai vonalon) a ver­
senyek alatt a Bika szállodától a lóvásártérlg 
déli 1 órától folytonosan közlekednek. — A 
pályáiért környező árkon keresztültörni, ültet­
vényeket rongálni és a gyeyet gázolni bünte­
tés terhe alatt tilos.

egyedüli 
. megyek

Városi ügyek.

V-rés vereketies. Nyíre _ ______
verekedés volt husvét harmadnapján s ez al- 111 * 1 - az a bajusz, ugyan: alakjában
kálómmal - mint a 32. ezred parancsnoksa-. chg ez az egy arcz, ugyan j , bj

fa 17 ezer forint kölcsön a debreczeni 
zsidó hitközségnek. A debreczeni autonom 
orthodox zsidó hitközség kérvényt intézett 
Wlassich Gyula vallás és közoktatási mi­
niszterhez, melyben 20,000 frt törlesztési köl­
csönt kér az egyház czéljaira. A 20,000 írtos 
törlesztési kölcsön jelzálogául felajánlotta 
szent anna-utezai imaházukat, mely hivatalo­
san 51370 frt 10 kr értékre becsültetett. A 
vallás és közoktatási minisztériumtól tegnap 
érkezett le a válasz a kérvényre, mely szerint 
a kórt törlesztési kölcsönből, miután^ a jelza- 
log nem képez elég biztosítékot 17,000 frt. 
kiflcsönt engedélyez a minisztert, azon hozzá­
adással, hogy a hiányzó 3000 frtot csak azon 

ereny es egetben fogja engedélyezni, ha kellő jelzálog 
biztosítékot tud az egyház kimutatni.

fa Miért volt silány eredménye Debre- 
czenben" a sorozásnak ? Ezt a kérdést bizony 
mi is feltettük már, de a dolog feltűnt meg a 
legmagosabb körökben is. Ma erkezett le a 
városi tanácshoz a honvédelem-ügyi miniszter 
átirata, melyben utasítsa a tanácsot, hogy mi 
az oka annak, hogy az idei ujonezozó sorozá­
son csak 12% ékát vették be katonának az 
előállított ujoncz kötelesek közül, azaz 6o7 
ember közül csupán 81 vált be katonának.

fa az epreskerti csikó telepről. A mai 
nap folyamán egy bizottság jelenlétében K i­
rály Gyula elnöklete alatt bilyogozzak meg 
a város tulajdonát képező csikókat, melyek 
az epreskerti mén telepen vannak elhelyezve.

fa Nemzeti bandérium. Érdekes eszmét 
pend tott most meg Dokus Gyula, Zóná­
ién megye főjegyzője. Ez az eszme indítvány 

közelebb Debreczen város
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törvényhatósági közgyűlésé ele kerül. Az 
indítvány, mely Zemplénmegye atirataban ke­
rült hozzánk abban áll, hogy Magyarország 
vármegyei és városi törvényhatóságai a hon­
foglaló sereget jelképező nemzeti bandérium­
mal képviseltessék magukat a milleniumon. 
Az indítvány szerint, ha minden tör vény ha 
tóság 5—15 taggal képviselteti magát, 60Q — 
800 'egyénből álló csapat fogja jelképezni Ár­
pád honfoglaló seregét. A nemzeti bandérium 
tagjai diszmagyarban, saját színeikkel jelen­
nének meg, kivéve a zászlótartókat, kik az 
illető törvényhatóság színeit viselnék.

^ Juh es sertés nyájak a Hortobágyon. 
A városi tanács által kiküldött bizottság U d- 
v a r h e 1 y i Géza városi gazda elnöklete 
alatt tegnap s tegnapelőtt tartotta meg a Hor­
tobágyon a juh, birka és sertés olvasást. A 
város tulajdonát képező nyájakat ez alkalom­
mal olvasták össze s a juh és birka nyájak 
mintegy 19.600 darabra tehetők, míg a sértés 
nyájakban 4600 darab sertést számoltak
össze. ,

Az uj mezőbiztos. D ragota can­
dor mezőbiztos helyére gr. Dógenfeld József 
főispán Nagy Mihály 2. honvódhuszár ezred- 
beli őrmestert nevezte ki, aki esküjét a mai 
tanács ülésén már le is tette és hivatalát ápr. 
20-án foglalja el.

Schwarcz-fele szappantelep. Sehwarcz 
Lázár szappanosnak tudvalevőleg hatvan-ut- 
czán nagy forgalmú szappan telepe van. 
Azonban a körülötte lakó szomszédok egész­
ségüket látják veszélyeztetve a szappan főzés 
és különösen annak a bűze által s épen ezért 
folyamodványt intéztek a főkapitánysághoz, 
mint I-ső fokú iparhatósághoz, mely az ipar- 
engedélyt megadta a szappanfőzőtelep tulajdo­
nosának, hogy az engedélyt vonja vissza s ne 
engedje meg a további működést. Ez a kér 
vény azonban annak idején, azzal a határo­
zattal küldetett vissza, hogy a főkapitányság 
semmi lényegesebb indokát látja annak, hogy

e czólra létesített „fizetőpónztárnál“ kerülnek zasságának 6-ik eveben, a haldokló szentsé- 
kifizetésre. Ugyanott fognak ezentúl kifizettet- gek áhitatos felvetem után történt gyászos ki­
nt mindazon díjtöbbletek, kártérítési összegek, múltát. Kedves halottunk hűlt tetemei folyó 
is, melyek kifizetés végett Debreczen állomás- hó 20 án d. u. /*6 órakor fognak a rom. kath 
ra utal vány oztattak. A fizetőpónztár a fela- j egyház szertartása szerint, a darabos utcza 
dási melléképület földszintjén az eddig rak j 1054. sz. háztól a Szent-Anna-utczai temető- 
tánrodának használt helyiségben van elhelyez-, ben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő 
ve és hivatalos órái ünnep és vasárnapokat | szent mise pedig folyó ho _4-en reggel J óra- 
kivéve naponta délelőtt 9 órától déli 12 óráig, j kor fog az egek u ának bemutattatni. Mely 

— A debreczeni kereskedelmi akadémia végtisztességtételra rokonainkat, baátainkat és 
jó ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debreezen, 1895. ápril 18-án. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki 1

— Apró gyermekek beoltása. Közeleg már 
a kis emberkék szomorúan siralmas napja. 
Mikor a doktor bácsik nem törődve az apró­
ságok könyhullajsásával, a gömbölyű rózsa- 

, , , , . .., ,, , szinü karoeskákat éles késsel metszik meg,
kereskedelmi muzeum főnőké K o s z t o- hogy a róZ8aszinü gömbölyű karocskák gazdái

növendékeinek tanulmányútja. A debreczeni ke­
reskedelmi akadémia tanári kara és növendé­
kei dr. B a y e r Ferencz igazgató vezetése 
alatt tanulmányi körútra indultak. Megszem­
lélvén Szeged és Újvidék gyártelepeit, Belg- 
rádba mentek a hol a társaságot a magyar

vies László és a belgrádi kereskedelmi aka­
démia tanárai kalauzolták. Megszemlélték a 
város nevezetességein kivül a szerb nemzeti 
bank helyiségeit, az országos vegykisórleti in-

megvédessenek a himlő ellen. Oh szomorú 
nap ez nagyon ! Sírnak a piczikék, sírnak a 
mamák, csak a doktor bácsik nem sírnak, 
azok komolyak, haragosak maradnak, minden 

, , , , , , . érzékeny jelenet daczára is. A rendőrfőkapi-
tezetet es ásvány kiállítását. Kirándultak a pjnyság közelebb állapítja meg a beoltások
Topsehiderbe, ahol a királyi jószágigazgató- a 
társaságot megvendégelte. Szerbiából Busásuk­
ba mentek, aProhaska István és Weisz 
Jenő a magyar kereskedelmi muzeum részéről 
voltak a kalauzok. Megnézték a mohamedán 
iskolákat, a dervisek templomát és ielen vol­
tak a török istenitiszteletnél. A törökök rend­
kívül örvendtek ezen a látogatáson, minek 
H ü s z e i m Hilmi igazgató adott kifejezést 
s török módra édességekkel vendégelvén meg 
társaságot. A körút fénypontját a bukaresti 
tartózkodás képezte, a hol a magyar egylet 
vendégéül fogadta az egész társaságot. Meg­
ható volt ezan a hazától már rég elszakadt 
emberek öröme, sokan már Romániában szü-

Schwarcz Lázártól a szappanfőzést megvonja.! lettek és még gyermekeiket is magyar szel- 
Ekkor a folyamodók a városi tanácshoz for-1 lemben nevelik. Jellemző, hogy a bérkocsisok
dúltak, mint II. íoku iparhatósághoz, _ de mlnyomó részben magyarok 
tanács sem az ő javukra döntötte el a kérdést, j
A szomszédos lakók ezt követőleg a kereske- ia . . ,
delemügyi miniszterhez terjesztették fel kérve- | sasag tagjait- A magjai egylet 
nyűket, de itt sem nyert az rájuk nézve ked-1 tiszteletére husvót első napjá t fényes

sorrendjét s azután rá kerül a sor az apró 
gyermekekre.

— Rezervista uraimékra meleg napok 
virradtak: behívták őket egy kis tavaszi waf- 
fenübungra, hogy újra beleszóljanak a fors- 
riftos járásba, peczkes testtartásba. Az öreg 
harezosok, kik bizony már kijöttek egy kicsit 
a regulából, mindazonáltal polgárias komoly­
sággal marsolgatnak s szidják a napot, hogy 
miért süt olyan igen. Három turnusban szól- 
litotta őket a befél. Balebujnak a komisz mun- 
dirba s akármilyen házas emberek legyenek 
is élik a legényéletet.

— Uszályos nadrág. Uszályos szoknyák­
ról nagyon sokat hallott már a világ, 'való­
ságos háborút is folytattak ellenük az orvosok 
és minden fürdő és üdülőhely egészségügyi 
bizottsága, de még uszályos, azaz sleppes 
nadrágokról senki sem hallott. Nos tehát meg 
lesz most már a világnak a nyolezadik cső­

be a tár- 
vendégek 

társas
Aező elintézést, mert a minisztérium jóvá­
hagyta úgy a főkapitánysági, mint a tanácsi 
végzést.

társaság jövetelét, ingyen vitték 
iság tagjait. A magva 

í tiszteletére husvót első 
vacsorát rendezett. A társaság még Brassó és 
vidékének gyártelepeit és a maros-újvári só­

bányákat szemléli meg és így utazik Kolozs- 
át. Debreczenbe.

meghallvánjhaja is, az uszályos nadrág. A nadrágok szá-

NAPI HÍREK.

rának hátsó részét ugyanis 20—30 czentimé- 
xerrel hosszabbra fogják hagyni, mint az elő- 
részt, aztán egy kissé lekanyaritják és hogy 
elegáns hullámos esése legyen, az alsó sze­
gélybe egy kis aczélabronesot alkalmaznak, 
mint a minőket a néhai krinolinoknál is hasz­
náltak. Arra az esetre, ha az uszályos nadrág 
nem csak szalonban, de utczán is divatba 

.jön, már uszálytartóról is gondoskodtak. A 
Verekedő napszámosok. Tegnap délben j nadrág belsejében Két zsinór lesz, a mely két

Dobrf ezen, ápr. 19.
i tizenkét órakor nagyobb sör szállítmányt ho- 
: zott. B a c z a János a Csengén szállító ezóg

Istentiszteletek. A vásáros időszakra i kocsisa a vasúttól hosszú társzekeren. A ko-
tekintettel az ev. ref. templomokban szokás 
szerint vasárnap is theoiogusok tartanak isten­
tiszteleteket. — Az ágost. hitv. evang. tem 
plombán M a t e r n y Lajos lelkész tart isten­
tiszteletet délelőtt tiz órakor

csin a szállító egyik felrakó napszámosa ült : 
K r i s á n Péter, a ki tisztességesen pityókos 
állapotban volt. Valamiért rá iámadt a ko-

selyembojtban a kötésnél végződik. Ha aztán 
az eső megered és az utcza sáros lesz, a slep­
pes nadrágban sétáló dandy meghúzza ezt a 
két bojtoeskát és igy helyezi biztonságba az 
uszályát

- Tolvaj cseléd Rósz útra tévedt a sze-
csisra és minden bevezetés nélkül az istene j gónv Szabó Erzsébet, ki pedig 15 esztendőnél 
körül kezdett járni, sőt egy fél darab téglával semmivel sem idősebb még. Szép ruha, finom 

Kinevezések. A debreczeni főügyész a I is megdobta a gyár utczán. Breza János: ruha után vágyakozott s mivelnogy fizetésé-
vezetése alatti főügyészséghez N a j e r Béla 
igazolványos honvéd-altisztet Írnokká, a deb­
reczeni ítélőtábla elnöke T ó t h Sándor nagy­
károlyi íogbázőrt a vezetése alatt lévő kir. 
Ítélőtáblához H-od osztályú hivatalszolgává 
nevezte ki.

— Tizkoronás bankók. Mint tudva van, a 
valutarendezés keretében a 10 koronás arany 
pénzeknek igen csekély szerepet szántak, már 
pedig bizonyos, hogy az ötforintos államje­
gyeknek megfelelő pénzjegyekre nagy szükség 
van és lesz is. Ezt kezdik belátni és mint 
Becsből jelentik, a két pénzügyminiszter meg1 
fog állapodni abban, hogy aranynyal fundáít 
tizkoronás kincstári jegyeket adjanak ki. Az 
eszme az osztrák kormánytól ered. A magyar 
kormány még nem jelezte álláspontját e kér­
désben, tudtunkkal Wekerle idejében hall ni 
sem akartak az ötforintost pótló papírpénz 
életbeléptetéséről, de ma — azt halijuk — 
máskép gondolkoznak már.

— a szállító közönség figyelmébe. A deb 
reczeni vasúti üzletvezetőség a szállító közön 
séget közelebbről érdeklő hirdetményét teszi 
közzé : Értesítjük a t. ez. szállító közönséget, 
hogy Debreczen állomáson feladott gyors és 
teheráru küldemények után befolytként érte 
sitett utánvétek folyó évi május hó 1-től kezd­
ve nem az illető árupónztárnál, hanem külön

afféle kemény legény lévén, a ki szintén nemiből a költségilyenre nem futotta,a gazdája 
volt józan állapotban, nem vette tréfára a Nincsics Imre pénzét kezdte dézsmálgatni Sza- 
dolgot, hanem leszállt a kocsiról és az ostor ] bó Erzsébet. A boltban a pudli. fiók sokszor 
nyél irgalmas végével úgy fejbe találta vágni ] érezte a leány kezét s azt is hogy ilyenkor a 
társát, hogy azt menten elborította a vér és,fiók tartalma mindig igen meggyérül. Többször 
összerogyott. — Az orvosi látlelet Krisán I’ó- manipulált igy a leány, de a gazdája most
tér sérelmét súlyos testi sértésnek minősítette, 
melynek begyógyulására 14 nap szükséges. A 
fején két czentimeter hosszú, csontig ható, 
roncsolt szélű seb van, melyen tompa ütő­
eszköz nyoma látszik. A vallatás során mind­
ketten beismerték ugyan, hogy ittas állapot­
ban voltak, de Krisán határozottan kívánja a 
verekedő kocsis megbüntetését, fájdalom díjra 
azonban igényt nem tart. — A ÍII. kerüieii 
rendőialkapitányság áttette ügyüket a kir. 
ügyészséghez.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : Ozv. Kolozsi György né sz. Viancsék 
Katalin ; Kolozsi György és neje, Jenő és 
Béla gyermekeikkel ; továbbá özv. Vrancsék 
Istvánná sz. Papp Tér z; valamint Ambro 
Mihály és neje Yranesék Mária ; Pollák Já­
nos és neje Vrancsék Anna : Vrancsék István 
és Antal mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datják forrón szeretett jó férjnek, páratlan jó 
fiúnak, testvérnek, vőnek, sógornak és rokon 
nak KOLOZSI GYÖRGYNEK folyó hó 18-án 
esteli 7‘/a órakor, életének 35 ik, boldog há­

lj

rajta csípte. Ennek a következménye lett az­
tán, hogy a következő napokat a régi viseltes 
ruhában a dutyiban tölti szegény Szabó Er­
zsébet.

— A négy évszak — terítékekben Az
amerikai találékonyság nem csak a felfede­
zések terén nyilvánul, hanem a társas élet­
ben is, A háziasszony nem éri be vele, hogy 
a rendes, megszokott módon mulattasa vem 
dégeit ; hiúságát, ambiczióját abba helyezi 
hogy mindig valami újat nyújtson. Így a 
múlt hetekben egyik nábób neje negyven 
meghívott vendégét négy különböző asztalhoz 
ültette, melyek a négy évszakot jelképezték. 
A „tavasz“ és „ősz“ asztalai a hajadonok 
számára voltak fentartva, mig a „nyarat“ es 
„telet“ a férjes hölgyek foglalták le. — Azt 
nem lehet tudni, vájjon az évszakokkal ös­
szevágott e a meghívott hölgyek életkora, s 
az „ősz“ és „tél“ asztalainál elhelyezettek nem 
tekintették-e a dolgot gyöngédtelen czélzás- 
nak. Az asztalok virágdísze természetesen 
megfelelt a névnek. A „tavasz* asztalt daflo-
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dilok és zöld szalagok ókitettók; a „nyarat“ 
la francé rózsák és piros szalagok jelképez­
ték ; az „őszt“ a krizantemum és a sárga 
szalag személyesítette meg s a „tél“ számára 
piros szalagot és fehér magyalt eszelt ki a 
találékony háziasszony. Maga a menü ugyanaz 
voT mind a négy asztalnál s csak a fagylalt 
jelezte az évszakokat, még: pedig a „tavasz“ 
asztal vendégei húsvéti liliom alakjában kap­
ták a fagylaltot, a „nyár“ hölgyei, mint ró­
zsaszín rózsákat: az „ősz“ asztálnál szőllő- 
fürt alakjában hordták körül s a „téliek“ hó­
virág képében fogyasztották el a hűsítő nya­
lánkságot, Szóval az uj világban mindig ke­
resnek "és találnak valami újat s nekünk csak 
az utánzásra marad terünk.

— A debreczeni kerületi tornaverseny. A 
debreczeni, kassai és szegedi tankerület kö­
zépiskolai, továbbá polgári iskolai, kereske­
delmi és tanítóképző intézeti tanulói Debre 
czenben, 1895 május huszonhetedikén délután 
három órakor kerületi tornaversenyt tartanak 
a nagyerdőn, amelynek véglegesen megállapi 
tott sorrendje a következő : 1. Felvonulás és 
disz menet arezsorban 2. Ének (Hymnus.) 
3. A összes intézetek szabad gyakorlata (lásd 
külön). 1. Katonai rend gyakorlatok (lásd az 
utasítást). 5. Szertornázás. 6. Versenyfutás. 
7. Verseny : a) kötélhúzás, b) magas ugrás, 
c) távolugrás, d) mászás kötélén és póznán, 
e) birkózás 8. Játék. 9 Oszlopba felállás. 10. 
A verseny eredményének kihirdetése és a di­
jak kiosztása. 11. Ének (Szózat) 12 Diszmenet 
és elvonulás. Részletes értesítést később küld 
szét a rendező bizottság.

tüdőhurut, Pálfi Mária 11 h. ref bólhurut 
Stampach Borbála 53 ó, rk. tüdőlob. Dózsa 
László 3 hó. ref. görcsök. Márkus Sándor 3 
ó. ref. agylob, Zagyva Mihály 83 é. ref. agg­
kór, Magy r Lajos 11 h. ref. vörheny. Sze­
gedi Mihályné 25 é. refi tüdőgümő^ór, Bara­
nyai Antal 72 ó. ref szólhüdós, Dobrai István 
79 ó. ref. veselob, Szabó Ferencz 1 éves ref. 
tüdőlob, Dragota Sándor 54 é. ref. zzivhüdés, 
Arany Aladár 1 és féléves r. k. tüdőhurut, 
Szántó Róza 6 hón. ref. tüdőhurut, Dalmadi 
János 46 ó. ref. tüdőlob, Juhász István 61 ó. 
ref. gyomorrák, Diós Erzsébet 16 é. ref. tüdő- 
vész, özv. Diószegi János 66 ó ref. agyguta, 
Kalászi Piroska 1. é. tüdőlob.

— Milyen időnk lesz ? Hazánkban az idő

túl ülő ur — emlékszem rá, csak egyszer ját­
szották az ön darabját.

* Szerafina. Tegnap Sardou egyik régi, 
felelevenített színmüve került színre. A darab 
nem nagy közönséget vonzott a színházba s 
a bérlőkön kívül kevés számmal nézték végig 
az előadást. Az előadásban pedig részt vett az 
újonnan kiegészített drámai személyzet majd­
nem teljes számban. A czimszerepet Lubrincz 
Julia játszotta. A vallásosságban elvakult, 
fanatikus anyát sok drámai erővel játszotta 
meg, bár látszott rajta, hogy sokat küzd, nehogy 
alakítása az első felvonásban vígjátékká, ne- 
netségessé váljék. ELösmerjük, hogy e kü- 

nyugotról felhősödik, de a tenger mellékének j jdnben háládatian szerepben elfogadható ala­
kivótelével még általánosan száraz maradt Ai ,a?í nyjyf°tL Hevesi Labor az ellenad- 
reggeli temperatura főleg keleten alacsonyabb. I n)lra^. sokjellemző vonassa! karaktenzalta, de 
— Prognózis : Délkeleti szelekkel enyhe idő-1 alakitasabol ep úgy hiányzott sok 
járás várható, az ország nyugati részén 
esővel.

— Adakozások a deöreczeni Kossuth 
szobor alapja javára. Jakucs Sándor (Szováth) 
1102-ik sz. gy. ivén : Jakucs S 50 kr, Desőfy 
50 kr, Simon 20 kr, Kovács József 20 kr, 
Kardos József 30 kr, Egy a népből 10 kr, N. 
N. 20 kr, Sark ad i Mihály 50 kr, Guttmann 
Jakab 40 kr dr. Miklovitz 40 kr, Sivkadi 
Mihályné 50 kr, özv. Kaszás József né 50 kr, 
Kaszás Bálintné 50 kr, Tóth Imre 50 kr, özv. 
Csató Sándorné 40 kr, összesen 5 írt 70 kr. 
Sternthal Sándor gyógyszerész N -Várad a 
970. sz. gv. ivén 2 irt. Ifj. Tóth Ferencz és 
neje N -Várad a 735. sz. gy. ivén 5 frt. - 

— Divatos ezines es fekete gallérok, an-
kala- 

nulatos ol- 
Lajos női divat

— Előléptetések a debreczeni üzletvezető
segnel. D o b i e c z c z k y Sándor főfelügyelője & legna(^obb vála’8ZPtékban bámul; 
üzletvezető az első rangtokoza t-cg^ árban kaphatók Rózsa 
3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat termében Kistemplom bazár.
2-ik osztályába léptettetett elő. — Előlép- — Az Első Leánykiliázasitási Egyesület mint szö-

tek továbbá Siegnietb Kát oly kettedik rondos közgyűlését. Scliwarcz Ármin bank- 
felügyelő osztály vezető VŐ, Bernhardt Pa- igazgató elnök a nagy számban látogatott közgyűlést 
„ , , , , megnyitván, konstatálja a közgyűlés határozatképessé-lael főmérnök osztályvezetővé, 13 a r t O amennyiben erre 122 tag megjelent, akik 1288 ju-
Ágoston főmérnök osztályvezetővé, L a - | talékrószt képviselnek. A felolvasott.igazgatósági je- 

r, , r, u a , , 1 ... ; leütésből és az évi mér egből kitetszik, hogy o folyto-k a t O S Lyula tóellenőr Osztályvezető j nosau erősbödő és hatalmas fellendülésben levő intézet
helyettesé, Deutsch Adolf helyettes osz­
tályvezető főmérnök a III. rendfokozat 3-ik 
osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztá­
lyába és L ó s k a Ferencz ellenőr, központi
forgalmi főnök főellenőrró.

— Bitang sertés. Egy darab három hó­
napos fekete jegytelen kocza sertés,

esetben az
igaz hang, mint a természetesség Klenovics 
György játékából, ki Róbert szerepében má­
sodszor mutatkozott be. Minden kelléke meg 
van, ami egy jó színésznek szükséges, impo 
záns színpadi alak, kellemes, erős beszélő 
orgánum, de játékában tegnap semmi közvet­
lenséget, bensőségteljessóget nem találtunk. 
Túlságosan élénk taglejtósei s mozdulatai so­
kat levontak a kívánt hatásból. C s e r n y 
Berta (Ivonne) szép hatás mellett játszott, 
egész kedvességével ruházva fel szerepét. — 
Sándor Emil (De Posanges) jóizü kedé­
lyességével majd a féltékeny férj drámai ki­
töréseiben a legjobbat nyújtotta. Bogyó Ilona, 
Bajnóczy Valéria jók voltak. T a p o 1 c z a i 
szokott elegáncziával. K r é m e r Jenő minden 
túlzástól ment finom humorával igyekeztek 
emelni az est sikerét, bár a darab nem érte el 
a kívánt hatást; az előadás nehezen induló s 
végig vontatott volt. Rendezés dicséretet ér­
demlő. Az előadás ‘Áll óra után ért véget.

(Sz. Z.)
* A színtársulat nyári állomásai A debre­

czeni színtársulat tagjai még tizenkét 
előadást tartanak s azu án összepakolnak, ke­
zükbe veszik a vándorbotot'jbuesut mondanak 
Thália debreczeni templomának. Öt hónapra 

városba mennek ; ezek közül kettőla lefolyt 1894. évben igen figyelemreméltó eredménye-1 bárom
I két ért el. Kiemelendő, hogy 5071 jutalékrész több- ; , _
nyíre a fiatalabb korosztályokból Íratott be újonnan, j b 1 Z t O S, a harmadikra meg Csak mOSE kom- 
Az intézet vagyona 218,12(1 frt 48 kreál szaporodott és 
tőkéje 1045,635 forint 78 krajozárra rúg. A díjtartalék

árfolyam szerinti értéke hat korona, 
ságba vétetett. Tulajdonosa kellő 
esetén átveheti a város istállójában

981,084 forint 78 krajczár ős 154,175 forint 411 krajezár- 
ral emelkedett. Ezenkívül a nászjutalók feloinelési tar­
taléknak, mely a tagok javára iratik _és a nászjutalók 

1 , nyereményéül szolgál, 31,975 forint 50 krajczár és a
melynek , külön tartaléknak 12,790 forint 20 krajczár volt utal-

binalnak. Debreczenből egyenesen Nyír­
egyházára megy a színtársulat, ahol hat 
hétig tartanak előadásokat; onnan minden 
valószínűség szerint Ungvárra mennek, 
ahol a Pannónia szálloda udvarán felállított

ható. E tőkeállomány a teljesen tehermentes intézett; , ,,, , , Tt - -i
ősi 25 milliomos kölosön-kötvényei-; színkörben tartanak előadásokat. Ungvarrólbitang­

igazolás ! épületben, a fővár
Vflirv ft s ben, magyar korona járadékokban, továbbá takarekbe- j MármarOSSZÍgetre a debreczeni társulat legjobb 

. - , , I tétekben és pénzkészlotbon van elhelyezve. Az 1-4,4. . ., , , , , , ,mezőrendőrségnél való jelentkezes után. , 1 évben nászjutalékok, felesleghányadok és halálesetek | nyári állomásává mennek, a hol a két utolsó
Családi kép. Férj és feleség egymás j után történt ■’visszatérítések fejében kifizetőit 111.516 fo- j hónapot töltik el.

... . “ . -l I ■ -. t\ 1 • r • i nnn^n/i> m/lrl <1 O’ V- O a 11 1 fit 1mellett ülnek • a féri újságot olvas, az asszony U’int is krajezárnyi tekintélyes összeg ezen egyesület 
_r J ' I TipmZfitß*3.Z(iiL9Riri ITlÍSSZÍÓÍáll£tk hivíltottsftff8-1*01 l6§fÓD.V0-köt. „Kedvesem,“ szólal meg vegre az asz-1 sebben tanuskodik. A félügyelőbizottság elnöke,

szony — „nem gondolod, hogy nagyon
Adélünkre ?“

_ ____ is
kevélyek vagyunk a mi 
„Hogyan ?“ — kérdi a férj az újság mögül.
— „Nem hallottad, hogy mit mondtam ?“ — 
„Hallani hallottam, de nem értettem egészen.“
— „Világosabb akarok lenni. Nagyon helyes, 
hogy Adél első az ő osztályában, hogy min­
den szópmüvészetben kitünteti magát, hogy 
gyönyörűen tánczol krringőt, elegánsul beszél 
francziául és pompásan angolul, hogy lawn- 
tennist játszik, korcsolyázik, stb.“ — „Nos, 
és?“ — „De itt az ideje, hogy férjet találjunk 
számára s azt hiszem, nem kellene elmonda­
nunk, hogy mi mindent tud Adél. Észrevet­
tem, hogy ez a fiatal embereket elijeszti.“, — 
„Úgy ?“ — szól dühösen a férj, az újságot 
félredobva. „Mondd meg hát akkor nekem, 
miért dobtam ki a tömérdek pénzt s miért 
tettem csaknem tönkre magamat, hogy Adélt 
előkelőén nevelhessem ?“ — Az asszony to­
vább köt, de kissé gyorsabban, mint az imént. 
A férj veszi a kalapját és ingerülten távozik 
hazulról.

— Halálozások. Debreczenben 1895. ápri­
lis 7 tői 13-ig elhunytak : Antal F erencz 7 é. 
rej. bélhurut Pető ? ref. fiú halva született, 
Parti István 76 éves ref. végelgyengülés, özv. 
Balogh Mihályné 62 é. ref. szívbaj. Balogh 
Anna 5 hónapos rk. tüdőhurut. özv. Kozák 
Zsuzsanna 69 é ref végelgyengülés Kovács 
József 2 é" ref. tüdőlob, Krausz Ideién 8 he­
tes izr. bélhurut. Goldberger Julia 7 h. izr.

dr.
Alexander Bernát egyetemi tanár a megejtett vizsgá­
latról olvasta fel jelentését és a felügyelőbizottság ne­
vében indítványozta a felmentvény megadását, ann 
egyhangúlag elfogadtatott, az igazgatóság indítványait 
újabb osztályok óletbeléptetóso iránt, a matematikailag 
felülvizsgált táblázatokkal együtt helyeslőleg tudomá­
sul vették és elfogadták.

Vészi József szerkesztő, egyesületi tag., lélek­
emelő és meleg szavakban mond köszönetét és, elis­
merést az igazgatóságnak, különösen Scliwarcz Annin 
elnöknek és Kohn Arnold vezérigazgatónak, továbbá 
jegyzőkönyvi köszönet szavazását indítványozza az 
összes igazgatási és hivatalnoki testületnek.

Ezt az indítványt is, miután Eppingej Lázár és 
Eckstein Bernát elismerőleg nyilatkoztak, élőnk éljen- 
zéssel elfogadták. Végül a felügyelőbizottságba lcözfel 

beválasztották dr. Alexander Bernát,

József bankigazgató

kiáltással Simo-
nyi Zsigmond, Loipnikor Gyula. eil Dávid J., Basch'Pi
Lajos bankigazgató ós Heger

SZÍNHÁZ.
Nyomós ok.

A színházban két ur ül egymás melleit 
épen arról beszélgetnek, hogy milyen kévés

közönség jött megnézni az előadást, 
előttük lévő sorból egv harmadik ur

Erre az 
fordul

vissza
Jha uraim, d arabot kell játszani- Ott 

van fényes példa rá az én operettem, a m á- 
s o d í k előadásra már egyetlen jegyet sem 
lehetett kapni.

— Igen, igen, — szól ismét az egyik há-

Külön félék.
Xeresztessy József halála. A magyar

vivők nesztora, aki úgy szólván folytonos 
kardforgatásba őszült meg, Keresztessy 
József 76 éves korában meghalt Az elhunyt 
1819 ben született ós már 1840 ben a hires 
Friedrich Ignacz knrdvivómester segéde volt. 
1842 ben nyerte el a vivómesteri diplomát, 
melyet öt mester irt alá 1845-ben a bécsi 
diplomát is megszerezte. Tanárkodásának 40 
éves jubileumát 1882-ben ünnepéltók meg, ta­
nítványai számos dísztárgyat ós emléket 
nyújtva át mesterüknek. 1892 ben ötvenéves 
jubileumát ülte meg szükebb családi körben, 
keresztessy a szabadságharezban is részt vett, 
mint hadnagy, amiért 2 esztendei várfogságot 
szenvedett Komáromban.

-f- Gyilkos rokonok. Tolcsván nagy (ije­
delmet keltett tegnap, hogy Konstantin Ée- 
rencz földbirtokost a kutban halva találták. 
Eleinte mindenki azt hitte, hogy Konstantin 
Ferencz öngyilkossá lett. A nap folyamán 
azonban a esendőrsőghez levél érkezett, amely­
nek tartalma az eset szenzácziós voltát nagy­
ban emeli. A levélíró ugyanis Konstantin ro • 
konait azzal vádolja, hogy ők dobták be az 
öreg földbirtokost a kútba, hogy igy vagyoná­
hoz juthassanak. A csendőrség a levél alapján 
vizsgálatot indított a rokonok ellen.

A dezentor. Vanyó Jakab várpalotai 
katona-gyereket szörnyen megszállotta a hon-
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DEBRECZENI HÍRLAP.

,íev. Elindult tehát Győrből, állomáshelyéről, 
természetesen engedelem nélkül, hogy az ün­
nepeket kedves falujában szülői koreben s 
érte busongó babája öleben töltse. Jól is 
érezte magát egy teljes napig, de mar masod- 
napon annyira erőt vett rajta a büntetéstől 
való félelem, hogy golyót röpített a szajaba. 
Mint levelezőnk Írja, a szegény katonai hal- 
dokolva szállították be a kórházba. ^

-f gyerek tragédia Egy tizennégy eves 
kis inasgyerekről szól az ének, a kit szomo- 
rusága elűzött Szegedről haza. Hódmez ő* 
vásárhelyre. Ott sem hagyta el a szo­
morúság, s a kis fiú a Tiszába dobta magat. 
A holttestet kifogták, nem találtak zsebeben 
semmit, csak egy kis noteszt, a melynek min­
den lapjára fel volt Írva egy leány név ... • 
minden lapra ugyanaz a leánynév ...

A varroleány regénye, lluavet napjan 
regényes eseményre virradt Bácska fővárosa, 
Szabadka. Hősnője S. M. egy csodaszép és 
erényes varróleány, a ki mellett a gavallér 
város legügyesebb viveurjei tehetetlenül csap­
ták a szelet. A kis varróleány szerelme végre 
mégis felébredt a. J úri udvarlója iránt főkóp 
azért, mert a lovag házasságot is Ígért. Es 
ismétlődött a régi história. A- J. az oltár előtt 
megszakította a viszonyt, mire a varróleány 
elhatározta, hogy hűtlen udvarlóján bosszút 
áll. A leány magához kérte egykori imádóját 
és mikor hasztalan kapaczitálta, hogy fogadé 
gát tartsa meg, tőrt rántott elő és két sebet 
ejtett a megszeppent udvarlón. Ha a zajra a 
cseléd elő nem siet, a hűtlen lovag áldozatul 
is esett volna a leány boszujának. A cseléd 
csavarta ki a tőrt a leány kezéből, aztán em­
bereket hivott, kik a sebesültet hazaszállítot­
ták. A varróleány el van határozva, hogy 
hűtlen imádóját elpusztítja.

meg, hogy valóságos szerencse, hogy Grimaldi 
nem — anyósnak született.

Gyengeségünk.
Konnjeihetez sir felett,
Clittithatsz bánatot,
Smed zokogását 
Lágyan altathatod ;
Könnyen betekinthetsz 
A nap ttlzfényébe,
Küzdhetsz az élettel :
Győzelem a bére , . .
Oh erős férfin 
Mindez nt ked semmi !
Hogyha a halállal 
Kell is szembe menni.
De ha egy kék szemből 
Egy szép sugár rád száll :
Vi lid be, olyan leszesz 
Mint a gyönge nádszal.

Sáfrány Lajos.
X Csakhogy.
Hadnagy: Képzelje, egyszer egy 

leánynevelő intézetbe voltam bekvártélyozva. 
Hölgy: Ah I
Hadnagy: Csakhogy épen vakáczió 

volt . . .
X Számítás.
Tanító: Hány ujjad van, Bandi ?
Bandi: Minden kezemen öt, össze­

sen tiz.
Tanító: Ha minden kezedről egy 

ujjat levágnának, akkor ...
Bandi: Akkor nem kellene zongorát 

tanulni.
X Félni lehet tőle. Kant, a nagy német 

bölcselő egy alkalommal vőfély volt egy es­
küvőn. A vőlegény 75 éves, a menyasszony 
21 esztendős volt. A násznép között egy idő­
sebb úri asszony megkérdezte a filozófustól, 
mit gondol, remélhető-e, hogy ebből a házas­
ságból még fognak gyermekek születni.

— Remélni nem, de félni lehet tőle, vá­
laszolta Kant.

1895. április 19

Közönség köréből.
Por a vásárban.

— A hatóság figyelmébe. —
A tavaszi és nyári vásárokat nagyon na 

gyón kellemetlenné teszi mind a vevőkre, — 
mind az eladókra nézve az a körülmény, hogy 
a nagy tömeg valóságos .fellegekben veri föl 
a port.

Ez a kellemetlenség különben az egész­
ségre is nagyon kellemetlen hatással van, a 
mit bővebben fejtegetni, úgy hisszük minden 
józan belátása ember előtt fölösleges.

Kérdjük az illetékes hatóságot, hogy vá­
rosunk e nem épen kedves specziállitása el­
len nem lehetne-ó a vásár területén valami 
intézkedést tenni ? Olyan formán például, hogy 
a vásári bódék tulajdonosai köteleztetnének 
naponként kétszer a saját bódéjuk előtt az 
utat fellocsolni és igy minden költség elkerü­
lése mellett elejét vennék annak, hogy a fel- 
gzáló porfelleg miazmái kártékony behatásu­
kat megtartanák.

Debreczen, ápril 19.
Egy polgár.

Mindenféle.
X Mütárlaton.
— Oh, szeretnék erre a képre nézve föl- 

világositást, sóhajt egy hölgy hangosan.
Fiatal ember lép hozzá :
— Bocsánat, nagyságos asszonyom, én 

vagyok a kép festője.
— Ah ? 1 Nem mondaná meg, ki frizi- 

rozza a modelljét ?
X A világ leggyorsabb nyelvű szónoka.

Rómából jelentik, hogy Grimaldi Bér- 
n a r d i n o képviselő és volt miniszter, ki 
hónapokon át betegeskedett, most már teljesen 
felépült. Az olasz parlament ily kép vissza 
nyerte szónokát, akinek nyelve azzal a képes 
séggel bir, hogy egy perez alatt 180—200 szót 
könnyű módon hadar el ; oly tehetsége ez a 
képviselőnek, mely a vasúti törvény tárgya 
lása alkalmából tartott 43, végtelenül hosszú 
beszédében bámulatot és rémületet keltett 
egyszerre. Az olasz lapok gúnyosan jegyzik

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde. Búzát ma dúsan 

kínáltak, de magasabb árt követeltek. A ke­
reslet kedvező, a hangulat szilárd maradt. El­
adatott 42,000 mótermázsa általában tiz, itt ott 
tizenöt krral drágább áron.

A rozs ára is 5 krajczárral emelkedett. 
Árpa, tengeri és zab korlátolt forgalom mel­
lett változatlan és ártartó maradt.

Eladatott.:
Tisza vidéki : 200 mm. 81 k. 7.35 írton, 

100 mm. 81 k. 7.35 írton.
Pestmegyei : 200 mm. 80 5 k. 7-35 frton, 

100 mm. 79 8 k. 7.30 frton■
Fejórmegyei : 600 mm. 80 k. 7.32‘/i fo­

rinton, 600 mm. 79'7 k. 7 35 forinton, 500 
mm. 79 k. 7.55 forinton, 2400 métermázsa
79 k. 7.20 forinton, 900 mm. 78 2 k. 7.25 fo­
rinton.

Bajai : 2500 mm. 79 8 k. 7'27'/* forinton, 
800 mm. 78 5 k. 7.12 V, frton.

Vásárhelyi: 3000 mm. 80 5 k. 7.42‘/s fo­
rinton.

Becskereki: 4500 mm. 78 5 k. 7.27’/j fo­
rinton, .1000 mm. 78'8 k. 7.35 frton.

Bánáti : 2750 mm. 79 k. 7 37 forinton, 
4000 mm. 79 5 k. 7.35 frton, 4000 mm, 78'6 k., 
2200 mm. 78 5 k. 7'40 frton.

Dunai : 1500 mm. 77 2 k. 695 frton.
Felvidéki : 100 mm. 79 k. 6.95 frton.
Raktáráru : 1700 mm. 80 5 k., 1500 mm.

80 k. 7.35 forinton, 3300 mm. 81 '5 k. 7.50 
forinton.

Szerbiai: 2700 mm. 80 k. 6.07 forinton, 
900 métermázsa 78 8 k. 5.95 forinton, tranzitó 
áruban.

Három havi fizetésre.
Zab : 100 mm. 7.10 frton, 100 mm. 7.05 

frton, 100 mm. 7-— frton, 200 mm. 6.90 frton, 
készpénzben.

Zab, oláhországi : 400 mm. 6.85 Irton, 
100 mm 6.80 frton, készpénzben.

Határidő üzlet. Az üzlet szilárd hangu­
latban nyílt meg és erősen fölfelé ható irány­
zatban haladt nagyon ólénk ée terjedelmes 
forgalom mellett.

Forgalomba került:
Búza őszre 7 20—7.27—7.23
Búza tavaszra 7.18- 7 30—7.06
Búza május—júniusra 6.91—6.97—6.96
Rozs tavaszra 5.90 5 91 —
Rozs őszre 6,13—6.16—6.14

Tengeri május—júniusra 6.59—6 63—6.61 
Tengeri julius—aug.-ra 7.67—6.70—6.78 
Zab tavaszra 6.70—6.74—6.58 
Káposzta-repce aug.—szept. 10.55—60.65 
Déli egy órakor a következő záróárakat 

állapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 7.23 pénz, 7.25 áru 
Búza tavaszra 7 27 pénz, 7.29 áru.
Búza május— júniusra 6 95 pénz, 6.97 áru. 
Rozs tavaszra 5 89 pénz, 5.91 áru.
Rozs őszre 6.13 pénz, 6.15 áru.
Tengeri május—júniusra 661 pénz, 6 63 áru. 
Tengeri jul. - aug.-ra 6.68 pénz, 6.70 áru.
Zab tavaszra 6.72 pénz, 6.74 áru,
Zab őszre 6.10 pénz, 6 12 áru. ,
Káposztarepcze aug.-szept.re 10.5a p., 10.bU a.

begMtcÁa it ai ok.

Megtorlás.
— Elbeszélés. —

A Debrectení Hírlap sz .mára
irta :

Szathmáry Zoltán :
10.

Nem tudja ugyan a párbaj okát, de is- 
meri a nagyságos urat, holmi haszontalansá- 
gért nem méri össze a kardját senkiével s 
csak lágy vaktába nem vált golyót senki, 
fiával.

a doktor fűzte a szót tovább.
— Persze a nagyságos ur nem tehet ar­

ról, hogy Gyalokay az ő golyójától halt meg. 
Somkuthy nem kereste az alkalmat az össze- 
zördü'ésre, — Gyalokayr kötött bele erőnek- 
erejével.

— Olt volt akkor ő is a kaszinóban, •— 
látta az egész kínos jelenetet.

Jelentéktelen dolog, amolyan indokolat­
lan semmiskedés volt az egész eset. De Gya­
lokay a végletekig vitte.

Somkuthyt megsértették nyílt helyen, 
megverekedett a sértővel

Hogy a keze biztos volt, hogy golyója 
földre terítette ellenfelét arról nem tehet. Azt 
ki venné tekintetbe ? !

A szabályokat betartotta, csak egy haj­
szálnyival sem vétett ellene.

De meg mit is erőszakoskodott az az ci­
tes, idős ember ?!

Hogy állhatott ki reszkető kezevel a fia­
tal, biztoskezü ellenfél pisztolya elé ? !

Mert akkor még Somkuthynak szilárdan 
állott a fegyver a kezében.

Még a doktor emlékszik is rá, hogy itt 
a kastély parkban, hogy lövöldözte a kék 
frakkos ‘fecskéket, csak úgy repülésük közben.

Hogy is gondolta rá magát az öreg Gya ■ 
lokay erre a vakmerőségre. Akkor is rejtély 
volt előtte a dolog, emlékszik rá egész hévén 
most is, de most sem tudja megmagyarázni 
magának.

Párbajt scenirozni Somkuthyval, az or­
szág lehiresebb ezéllövőinek egyikével ? !

Ő is tudta nagyon jól. Hiszen számtalan­
szor elvitte a dijat a lövöldékben előle. Mégis 
kihívta ?!

Ilyenformán fecsegett a szószátyár orvos 
és még fecsegett volna sokáig, ha Somkuthy 
egy ideges mozdulattal félbe nem szakítja :

— Jól van jól, csak hagyja már abba.
Óh hogy tudja az az ember kínozni, 

marozangolni a szivét, mikor abban a jó bi- 
szemben ringatja magát, hogy valami nagyon 
mulatságos thémán rágódik.

Vigasztalni akarja s a szive legérzéke­
nyebb. részét sebzi meg.

Öh ha ösmernó annak a véres tragédiá­
nak a részleteit.

A doktor hadar mégis tovább.
Ajánlja Somkuthynak, hogy menjenek 

fel szobájába. Nagyon izgatottnak látszik nem 
fog ártani a pihenés.

Talán az a kis karczolás tette olyan in­
gerültté, a mit az eltört pezsgős pohár da­
rabja okozott kezén. () majd beköti inkább.

Somkuthy szót fogad az orvosnak.
az izgatottságtól a ma este átélt testi- 

lelki fáradalmaktól összetörve a doktor karján 
feltámályog szobájába.

Az orvos tépést csinál. Beköti kezét s 
bele erőszakolja egy elhasznált kesztyűbe, az­
tán távozik.

(Folyt, köv.)
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1895. április 19. DEBRECZENI HÍRLÁP.

Kariös Lászlónál
Kossuth-utcza.

Kaphatók valódi angol
LYNOLEUMOK,
melyek a parketet is helyette­
sítik, fölszedhetek és újból le- 
rakhatók.

Viaszos parketvásznak.
Amerikai bőr-vásznak

legjobb faj, biDorbehuxásra.
Hzőrbársony (Plüsch) sima 

és mintázott, legtartósabb és 
elegáns butorbehuzat.

Kiadó lakások.
A Kereskedelmi-palota és a Sten- 

czinger-ház közt a 338. számú háznál:
Az egészen újonnan átalakított 

felső emeleti rész, mely tartalmaz 5 
szobát, egy beüvegezett nagy folyosót, 
conyhát, kamarát, jó ivó vizű vízveze­
tékkel és kényelmes klozettekkel el­
átva, van hozzá pincze, fáskamara és 

Közösen használható mosóház.
Az udvaron jobbra a földszinti 4

Hajdú varmegye és Debreczen sz 
Főispánjától.

(4)
kir. város

szobából, konyhából, kamrából álló s 
egészen újonnan átalakított lakosztály, 
pinczével, fás kamrával, közösen hasz­
nálható mosóházzal együtt. (Az ud­
varban jó ivóvizü kút van.)

Az utczára eső bolthelyiség egy 
szobával és konyhával együtt.

Ezen lakosztályok minden órán 
vagy május 1-re kiadók.

Használhatók ügyvédi irodáuak, 
hivatali helyiségeknek, vagy mis ily­
nemű czélokra.

mtosi otwüi-MHAiaisraaM
1868. ev o*a hevált szer, 

EERSER-féSa gyógy-

ÁTRÁMY-SZAPPAB!

270/1895.

’ijűíűtl Ilii UölUiötlJ.
Debreczen sz. kir. város í. évi 

május havi rendes közgyűlésén a mező­
rendőr alkapitányi fogalmazói állás 
mely évi nyolczszáz (800) írt fizetés­
ből álló javadalmazással, és a rendőr 
főkapitányi iktatói állás, mely évi hét­
százötven (750) fit fizetésből álló ja­
vadalmazással vau összekötve, fog 
választás utján betöltetni.

Felhivatnak az ezen hivatali állá­
sokra pályázni kívánók, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám, mint a kijelölő bizottság elnö­
kéhez f. évi május hó 15-ének d. a- 5 
Órájáig annyival inkább benyújtsák, 
mert a később érkező pályázati kér­
vények tekintetbe vétetni nem fognak. 

Debreczen, 1895. ápr. 9.
Gr. Dégenfeld József.

„Kaufe beim Schmied und nicht kim .
mondja egy régi német közmondás, 

ami magyarul körülbelül annvit tesz.hogy előnyösebb a nagy 
üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bízvást vo­
natkoztathatok a saját telepemre, mert csakis az oly 
nagv üzlet, mint az enyém, képes Or.ási árumennyiségek 
készpénz-bevásárlása és kissebb költségek mellett oly elő­
nyökre szert tenni, melyek végre is a vásáriénak válnak 
javára. . ,

Gyönyörű minták magán-vevők részére ingyen és 
bérmentve

Hústartalma mintakönyvek, minik soha som voltak sza- 
.. bök részére bérmeutetleutll.

Öltönyökre való kelmék.
Permien és doskiug a magas Clerus részére 'za 

'öályszerinti kelmék a cs és kir. tisztviselői egyenruhákra, 
úgyszintén v i, ánok, tűzoltók, tornászok reszere, meri" 
ákr.i, teke- játék-asztali posztók, kocsi-bevonások.

Legnagyobb raktár stájer, karín - 
tiai, tiroH és más lóienekbM urak és h ö lg y e 
c z é 1 j a i r a eredeti gyári arakon,
oly nagy választékban, a milyet egy 20-szoros konkurren- 
czia sem kétes nyújtani

Legnagyobb választékb 
finom tartós nölposztók 
nekben. Mosó kelmék, u t ■-p 
4—14 forintig, továbbá szabó-kell ékek (mint ujj be se 
gomiiok, tűk, ezérnák stb )
_____Jutányos, becsületein __________

posztó-kelméket, nem pedig” olcsó rongyokat.

itvoei tekintélyek Által ajánlva, Európa lei? több Államaiban 
■ ikerrel alkslmaetatik

mindennemű bőrkütegek
allen, nevexute.en idült pikkely-eömőr. kosz s 61ő<i i . A
kütegek, ugyiaintéu orr-rexeeeég, ótvar, f&gydag, láb & a
izzad&s, fej- é» eeakAllkorpa ellen. A Eerger-fóle■->/ vi- 
ká’.rányezuppan tartalmazza a fa-kátránynak 40 
%-át éa minden egyéb, a kereskedelemben előforduló^ 
kátrányszappallóktól lényegesen különbözik. Cs&lá- ^P] 
gok elkerülése végrett hatAroaottau Borgrer-fóle 
kiátrányBZP.VPan megrendelése » az ismert védjegyre való figyelmes- 
tetés kéretik. Idült bÖrbetegségreknél sikerrel alkalmastatik a kit- 
ránysrappan helyett a
Barger-féEe gyógv-kátráiss-kéitszappaiii.
Amolv esetben ezea jobbnak találtatnak, oBa.it aBsrgör-félö kát- 
i*ány-kónsr.appan kérendő ; miután a külföldi utánzatok hatás­
talanoknak bizonyulnak. A gyengébb kAtrányneappan az

arcbőr tisztátatanságai
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fejbotegségei ellen felül- 
múl ha Fan börtisetitó mozedó és fürdöszappan mludonnapi 
ha ..vxAlatul szolgál »

Ehrgar-f óla glycerm-kátrányszappan
86°/«, glycerin tartalommal és fin -m illattal

Ára minden fajnak használati ntasltáisal együtt 85 kr.A többi Berger féle szappanokból különösen kiomelendfik i 
Benzoo-szappan a bőr finomitáeira berax-axappan pattanások , 
ollen oarbol-azappan a bőr simítására hiralőhelyeknél és mint for- I 
tötlo/ii-ö szappan, lohthyol-szappan rheuina és arcvörösség ellen, 
í*7.erdö-szí\ppan igen hatható<, Taunin-axappan lábizzadán és 
baj ki hullás ellen ; fog szappan a legjobb fugtisztitó eeer. A többi 
Borger-fél© szappanokat illetőleg utal nk a röpiratokra. Csak 
licr-^e1* féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan | 
u* v-i//.tok vannak. Hvár és főraktár : €4. Hall & Comp. TroppfcO*

‘ Értlouijellel kitüntet™ a aemietközl gyégysierki állításon Bégben 1888.
I

Raktárak Ddbreczenben : Balázs E., l 
Mihalovits István, Muraközy K., Dr. Roth-1 
sebnek és Tóth 13., valamint Magyaror­
szág legtöbb gyógyszertárában.

) iu-sgnMia
vásárlókfi^yelmébe ajánljuk

az 1845-ben alapittatott,
országszerte jó hírnévnek örvendő

NEUMANN I.
budapest-bécsi ezéget,

DEBRECZEN, FŐTÉR.
a mrqy- kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szó L 1 d készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

A üzletim elvei:
j ruan megállapított és minden darabon 
I feltüntetett árak.
BsreKSkw ■•'V; ■ ssemzatamm

Képes árjegyzék:
a) harmonikáról;
b) mechanikai zonélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról ;
c) minden og'yéb hangszerekről, h au gsz or kellé kökről és hurokról k illőn, kiadásokban

ingyen és bérmentve küldetik.

ÉjT Javítások pontosan teljesittetnek. “iPI
Ócska hangszerek becseréltetnek.

.ly-frf'lfVTMS' 
" ((

n csakis 
a legmodernebb szi- 

t i -p 1 a i d e k

Sternberg A. esTestvere
cs. és kir. szab. hangszer-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 3b
Saját gyártmányú, mindeunemil hang 
szerok es azok kellékei es alkatre 

\tímienrimnii hangszerek, es ZJ

íttetik

A ,« ez imbalom verőtej megszűnteti az eddigi 
„wiumCUó paniutozást és ezórnázást, erős és csengő 

hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és 
mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpál- 

ségn szerint 1.50,2.—, 2.50, 3.—és 3.50. Külön a „Columbus"

tartós, tiszta gyapjúim! készült 
melyek a

szabó-köitségire is alig erdmeaek, ajanl

Joh. Stikarofsky, Brünn,
zl-—-tria Manchestere).

ztóralttár fel millió forint értékbenLegnagyobb pyán posz 
SzétkliUlés csak utánvét mellett. ...

Óvas 1 Ügynökök és házalók „Stikarovezky-téle 
áru" jegy alatt szokják hiányos áruikat túladni A • 
vöket félrevezetéstől megóvandó, tudatom, hogy ily 
veknek én semmi ízin alatt sem adok el árukat.

embe-

czákkal együtt az utóbbiak minő 
verőfej párja 1.— frt.

Leg-ujabb ! ILeg-u.ja'b’b '
e*r 1 A T O A

m 

mm

elpukztithatdtlan aczélhaigokkal. változtatható 
ércrjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányit hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kútalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
lege» beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek. 

Jt asse^ £B2

iidi
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„Creme Venus"
Borapolási szer.

Foiyopép „Eugenie"
fclyéloiiy piros ardeiifejiifni- 
!„Eugenie” hiniö por 
I fehér rózsa és créme színben
í Hajfesíöszer

Kaukázus
llbajüszpetírö kivonat.

.«q*aiBKiTCYWy»">3j

„Vénus créme“ 8S°sr
Kitűnő teljesen ártalmatlan coimetirum 
kitáhkőpen hasznos a bőr zsirfénye és 
érdessége ellen ; a bőrt vakító fény- 
nyé varázsolja a ránczok és red./k 
képződését megakadályoz/a, s meg­
óvja az srczszin fiatalos friseesége’.
— A „Venus créme“ nem tártál 
máz stmmi zsirnemü anyagot, 
ezért sóba nem avasodik s az év és nap bármely szaké­
ban mú, di n ártalom nélkül alkalmazható. A t közöusí- 
gtt éraekében kéijtik. togy az itt levő védjegyre szigo­
rúan ügyeljen. Ára 2 frt. ___

„Eugénie lolyópép“
p 1:ésérc s a virágzó, üde arczszin állandó megőrzésére 
(Jgy az arcznak és újaknak, mint a kéznek és karok­
nak gyönyörű lágyságot és márványszerü tisztaságot köl­
csönöz ; a bőr minden érdességét és foltosságát meg­
szüntet:. Ára 2 frt.

„Eugenic vörös folyékony arcz- 
kenőes‘,tt teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak 

és füleknek szip természetes rózsaszínt 
kölcsönöz ; villamos fény mellett, is természetes színben
tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenic hintőpor“
tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágy­
ságot és üdeséget kölcsönöz. Ára I frt 20 kr. Pamacscsal 
együtt I frt 20 kr. __ __

Triirncrpn“ kitűnő bajnövesztőszer; erősíti a 
^ ArjAOgcll hajgyölvreket, teljesen megakadá­
lyozza a korpaképződést. Ara I frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ haj festő,
fekete és barna. A huj ezen szerrel festve 6 bélig is 
megtartja a színét és teljes lehetetlen a müieges feste.*:) 
a természetes színtől meUtülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajusz*
TtPflrŐ a baiusz növesztésére és épentartására. A 
pcUI V bajusz fe'oütése nem szükséges,, a nélkül 
Is minden bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 kr.

FŐRAKTÁR OEBRECZENBEN

Szent-Királyi Tivadar
ilatszev-raktárában.

RAKTARAK BUDAPESTEN: Török József gyögyzertára 
Király utcza la. Naruda Nándor Ko;.ntb-Li jos-nteza. Lux 
és Utas! Muzeum köiut. Városi gyógyszertár Városház tér.

-e-v.
A"

fizetek annak, 
a ki a500 koronát

Kothe-féle fogviz
— üvegje 37 kr. — használata után valamikor 
még fogfájást kap vagy szójából szagot ad.

Kothe J. G. utóda. Gritiers H.. Berlin.
Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil gyógy­

szerésznél.

Í8ÉÉÍ»S
VWr-.t mMBStim

I ibreezen,

GE HST ER Is RÖSSLER
■ iV.ii építő vállalati ezég* — 

tudatja az építő és építtető körökkel, hogy válla­
lata keretében

CEMENT- ÉS ASZFALTMUNKÁLATOKAT
is létesít.

Vállakozik: gránit-, terazzó-(mozaik), beton­
aszfalt-, keramit- és cementlap burkolásokra, csa­
tornázásra és nedves falaknak aszfalttal való gyö­
keres szárazzá tételére.

Minden kitünően képzett szakmunkások alkalmazásával lesz 
végezve.

Raktáron vannak: román- és portland cement, 
cementlapok, csatorna csövek, elszigetelő aszfalt 
lemez és fedélpapir.

Az árúk olcsóságára, jóságára, a munkák gyors és szakszerű 
kivitelére nagy súlyt fektetünk.

Értekezhetni : a telepen Nagy-Hatvan-u. 1531. sz. és az építési 
irodában, a kereskedelmi akadémia épületében.

TELEFON SZA\1 : 78.

ftmqBSVéfp:,•.' Minden hasonló l-észitmények-
9 ki-1 tízemben előnyben kell rész a-

éa vértfeztitc’k^; egy gyógyszer

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrót-át olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsuk dr. Pitha udvari tanác ostól igen 'ueg- 
tisztelö biznnyitványnyal lettek kitüDtetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
ára csak 1 frt o. é.

Utánzásoktól mindenki intetik. Kérjen mindenki világosan 
Neustein-féle Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a ini törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel vau ellátva, 
u. m. : Főraktár Becsben : Apotheke „zam heiligen Leopold“ des Neustein 
Pb., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasse. — Raktár Debreczenben 
Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) Ba ázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla és Füleki Pál 
gyógyszertárában.

Nyomatott KUTASI IMRE könyv­ éé kőnyom dójában.
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